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Dagsorden for møde i forbrugergruppeledelsen 
1. Valg af dirigent  
2.  Godkendelse af referat af fælles møde i forbrugergruppeledelserne den 09.09.2021 
3. Evaluering af årsmødet 
4. Eventuelt 
 
 

1. Valg af dirigent 

Erik Mikkelsen bød velkommen til mødet og tilkendegav, at Jakob Tidemann havde måtte 
melde afbud, hvorfor Erik trådte til som dirigent.  

Fra PenSam deltog Torsten Fels, Eva Lisby Rømer Lausen (referent).             

 Konklusion 

Forbrugergruppeledelsen valgte Erik Mikkelsen som dirigent 

2. Godkendelse af referat  

Der var ikke bemærkninger til referatet fra sidste møde i forbrugergruppeledelsen den 
09.09.2021, hvorefter referatet blev godkendt.  

 Konklusion 

Forbrugergruppeledelsen godkendte referatet. 

3.   Evaluering af årsmødet 

Forbrugergruppeledelsen drøftede årsmødet og udfaldet af afstemningen, hvor forslagene faldt 
pga. et flertal imod i Kost og Service. Forbrugergruppeledelsen drøftede mulighederne for at 
afholde et ekstra møde med Kost- og Servicesektoren med afsæt i, om forbrugergruppen 
oplevede at være tilstrækkeligt informeret inden afstemningen. Formand for forbrugergruppen for 
Kost og Service Pia Heidi Nielsen tilkendegav, at det kunne være relevant, da drøftelserne bar 
præg af, at enkelte ikke havde opfattelsen af, at materialet havde været tilstrækkeligt. Hun ville gå 
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i dialog med PenSam herom ift. relevans, timing og materiale. Andre medlemmer af 
forbrugergruppen for Kost og Service tilkendegav dog, at de havde stemt på et fuldt oplyst 
grundlag, og på baggrund af drøftelser med medlemmerne i baglandet. 
 
Det blev bemærket, at forbrugergruppeledelsen skulle orienteres, hvis der holdes separat møde 
med Kost- og Service. Der var blandt flere medlemmer en opfordring til, at det blev undersøgt 
nærmere, hvad det var der manglede i Kost- og Service for, at materialet vurderedes 
tilstrækkeligt inden et evt. nyt møde.  
 
Det blev drøftet, om der skal gøres mere i forberedelsesfaserne for at inddrage 
forbrugergrupperne inden årsmødet. Andre bemærkede, at det udsendte materiale var godt, og 
at der var opfordret til at stille spørgsmål forinden. Det var vigtigt, at medlemmerne hver især 
gjorde sig umage for at få klarhed inden mødet.  
 
Erik Mikkelsen nævnte, at der tidligere havde været en drøftelse af, hvorvidt 
forbrugergruppeledelsen skulle indstille på forhånd, og denne måde guide forbrugergrupperne.  
 
Flere gav udtryk for, at det er problematisk, at resultatet af dagens afstemning er, at vi nu giver 
mindre i alderspension, og der var frustration blandt flere over at være gået til valg for at sikre 
alderspensionen og nu opnå det stik modsatte. 
 
Forbrugergruppeledelsen drøftede, hvorvidt tiden nu er kommet til at ændre på strukturen, og 
ikke have fire særskilte grupper men én samlet gruppe. Erik Mikkelsen refererede i denne 
sammenhæng til kommunikeet fra pensionskassen, hvor der lægges op til én samlet 
forbrugergruppe. Han foreslog, at drøftelserne skal startes op i februar 2022 med et 
heldagsmøde i forbrugergruppeledelsen fysisk i Farum.  
 
Torsten Fels samlede op på drøftelserne, og bemærkede at vi nu står overfor et principielt valg: 
Enten en fortsat rejse mod et rationelt PenSam eller en opdeling i forskellige produkter til 
forskellige grupper. Han tilkendegav, at han ville gå i dialog med Pia Heidi Nielsen som 
opsamling på mødet. 
 

4. Eventuelt 

Der var intet til eventuelt. 

  


